

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XX Núm. 6.459 Segunda Época Sábado 28 de Julio de 1928 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 26

HOJA DEL DIA

La aparición del cadáver

Ha aparecido el cadáver de Lowenstein, y se ha esfumado, como esta aparición, la novela, que ya había empezado a circular, de una finta muerte para dar lugar a una fantástica aparición dentro de algunos años. ¡Qué ficcionada es la humanidad a la novela y al misterio! Todas las explicaciones, sencillas y naturales de los hechos, son rechazadas en un principio para dar cabida a las explicaciones extraordinarias y misteriosas. Que Lowenstein se hubiera caído, o se hubiera suicidado, nos parecía demasiado vulgar y sencillo para aceptarlo como cierto, de primera intención. Era mucho más bonito forjar el folletín y darlo como bueno, y así lo hicimos. No sabemos a punto fijo si esto es por amor a la belleza o por enemiga a la verdad. Por las dos cosas puede haber sido. La novela de la desaparición simulada era ciertamente más bella aunque fuera menos verosímil. Con esta versión se satisfacían a la vez el afán de belleza y el despego hacia la verdad. Es probable que el amor y el despego fueran a la vez los alentadores de la versión que ha resultado falsa.

Para el hombre ha sido siempre más codiciada la ilusión que la realidad. Ha caminado con gusto hacia la mentira, más o menos dorada, y se ha apartado sin gran sentimiento de la verdad.

El diablo conoce mucho, nor lo visto, e corazón del hombre y procura siempre apartarle de la verdad y del bien por el incentivo de la belleza. El mal y la mentira, feos y podridos en su interior, se visten siempre, aunque sólo sea con oropel y percalin, de los colores más brillantes y más atractivos. Ello es una de las razones por las que el hombre sigue siempre tras la ilusión y la mentira con desprecio de la verdad. A nuestra vista de miopes, la mentira y la ilusión son siempre muchísimo más bellas que la verdad; son más brillantes sus colores; son más atractivos sus aromas.

Pero he os nacido para la verdad... y para la belleza verdadera, y por más que nos empeñemos en ir en busca de la belleza «mentira», la verdad acaba por imponerse siempre, y tras ella, la verdadera belleza, no guste o no nos guste.

Se invita a los patronos y obreros de Almería así como a cuantas personas deseen asistir al acto. Además se cita a los interesados para que les sean entregadas dichas cantidades.

En la Parroquia del Sagrario ha sido bautizado por el Presbítero don Gregorio Morales un precioso niño, hijo del Vista de esta Aduana don Fulgencio Espá y de su distinguida esposa, doña María de la Ascensión Viña.

Se le han impuesto al nuevo cristiano los nombres de Fulgencio Faustino, habiendo sido apadrinado por sus abuelos, la respetable señora doña Clara Carriedo, de Viña, y el consagrado don Fulgencio Espá, que estuvieron representados en tan solemne ceremonia. Nuestra enhorabuena a los padres y abuelos.

Ha regresado a esta ciudad el Presbítero don Primitivo de la Riva. Ha venido de Tabernas el maestro nacional don Rafael Martínez.

Por disposición del Comisario Regio se ha citado a sesión que ha de celebrarse hoy, día 28, a las seis de la tarde en primera convocatoria.

Si no asistiese número suficiente de vocales tendrá lugar el día 30, a la misma hora, cualquiera que sea el número de asistentes al acto.

El orden del día es el siguiente: Oficio del señor alcalde de Alhama de Almería, denunciando la aparición de una mancha de langosta en aquellos montes públicos.

Oficio del señor Ingeniero jefe de la Estación de Patología Vegetal, dando normas para combatir la mancha de los frutos.

Esta mañana deberá reunirse la Comisión de Omató.

Contra la prescripción de créditos han reclamado doña Carmen Fernández-Tello, don Pascual Lacal Fuentes, don Miguel Gabín, don Julio Egas, don Juan A. Martínez de Castro, don José Márquez Alonso, doña Gracia Luque, viuda de Acosta, don Ramón Fernández Cruz, don Ramón Villalobos Hernández, María de la Cruz Expósito, doña Felisa Martín González, don Manuel Ortuno Jurado, don Emilio Murcia Poyatos, don Ubaldo Abad Terrija, don José Romero Rivas y don Juan Moya Sánchez.

El domingo a las once de la mañana y con asistencia de las autoridades se celebrará en el Salón de actos del Ayuntamiento la entrega de la bonificación extraordinaria de cuatrocientas pesetas que el Estado ha concedido a cada uno de los obreros José Herrera Pérez, Pedro Pinteiro Jiménez, Juan Martínez Quesada, Juan Felices Montesinos, Francisco Gómez Rodríguez, Diego Ojeda Picón, José Lorente Mérida, Juan Rull Salazar y Gabriel Góngora Gazorla, los cuales han pertenecido como afiliados al régimen del retiro obrero por las entidades Ayuntamiento de Almería, Junta de Obras del Puerto, Unión Salinera de España y otras.

Hará uso de la palabra el abogado don Plácido Langle. Consejero de la Caja de Previsión Social de Andalucía Oriental.

El plazo de reclamaciones de créditos termina a fin de mes.

Don Francisco Bascañana Jiménez ha solicitado se le abonen los gastos de recaudación de los arbitrios sobre vinos y alcoholes, carnes y volatería por su gestión en los años 1925-26, 1926-27 y 1927-28.

Don Antonio Restoy Mateos ha solicitado licencia para realizar obras en la casa núm. 27 de la calle Real.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de la Audiencia.—Nacimientos: Francisca Gallardo Valdés, María Gómez Ruiz, Juan Arjona Medina y María Hernández Amate.

Funciones: Ninguna.

Matrimonios: Ninguno.

Distrito de San Sebastián.—Nacimientos: Ana Concepción Álvarez Villalobos.

Defunciones: Ninguna.

Matrimonios: José García Urrutia con María de la Concepción Baños Giménez.

CRÓNICA

Un nuevo triunfo del arte español

La prensa de Londres ha traído estos días noticias de un acontecimiento artístico de importancia para la vida del moderno arte español.

Un famoso coleccionista inglés, Mister Grozzal, que goza de grandes simpatías entre los artistas europeos, acaba de adquirir en firme tres colecciones de 40 esculturas del artista español Castrogil. Las obras adquiridas son, en su mayoría, de asuntos españoles; paisajes de Castilla y Galicia, y algunos apuntes de París.

El secreto del triunfo de Castrogil en el extranjero, consiste no sólo en la maravillosa técnica del maestro, no en su estilización prodigiosa, ni en el acento extraordinario de su dibujo, la nota, que cautiva, que atrae, que emociona y encanta en las creaciones de Castrogil, está contenida en su recio espíritu español.

Su interpretación del paisaje castellano tiene un sello personal tan inconfundible que la impresión que produce es impecederable.

Los celajes de Castrogil «hablan»; son cielos «dramáticos», son «escenas» y asuntos llenos de vida... cada celaje es un poema, la naturaleza adquiere expresión, se humaniza, se espiritualiza, y muestra pasiones, luchas, instintos, amores.

Todo es delicadamente simbólico; las nubes no llegan a expresar gestos, pero ofrecen su semblante trascendental. Hay mucho de simbólico y de fantasmal en esos nublados de los penoramas castellanos.

La luz también tiene su significación y su valor representativo, y el claro-oscuro encierra su misterio, (así el gran Rembrandt interpretó los problemas de la luz).

Las casas, los árboles, la misma tierra, todo tiene un valor en las obras del maestro.

Los dos «héroos de la Rectoral» son dos «personajes» legendarios. No hay nada inanimado en estos cuadros. El pino que presta su sombra a la casita tiene algo de patrial.

Las ventanas de las casucas hacen guñeos de inteligencia y dan la emoción de alegría o de tristeza según el espíritu que anima al paisaje.

Y sobre estas notas tan españolas flota un lirismo inflexible. Es la dulzura del alma gallega que como rasgo dominante del carácter lo envuelve todo con ritmo singular de poesía.

Castrogil es reclamo español y amorosamente gallego.

Su acento regional no resta nada a su fuerte personalidad hispana. En él se armonizan perfectamente el genio de la Raza española, con los matices encantadores de su bella región.

Castrogil triunfó el pasado año en París y ahora triunfa en Londres. Debe de estar orgulloso de poder ofrecer estos éxitos artísticos a su amada España y a su encantadora Galicia.

LUIS LEÓN

Supresión de Juntas de reclutamiento.

Cumpliendo las disposiciones de la vigente ley de Reclutamiento, se ha dispuesto que para el próximo año queden suprimidas las Juntas consulares de reclutamiento de Bayona, Bardeos, Certe, Marsella, Pau, Perpignan, Toulouse, Saint-Nazaire y El Havre.

Cosas del extranjero

Café gratis y con propina

Los periódicos ingleses dan cuenta de un hecho verdaderamente sorprendente acaecido poco días atrás en un café céntrico de Londres.

No se trata de que unos audaces raros desvalijaran la caja del café, porque eso no sucede más que en los cafés céntricos de otras latitudes. Lo sucedido en el café londinense fué precisamente lo contrario.

Una señorita lujosísima que entra y se iba a convidar como si le hubiera dado el vértigo de causar la felicidad ajena. Mientras ella toma un modesto café con unos emparedados, la concurrencia consume los más variados y selectos manjares, las bebidas más caras, los refrescos de más postín. La señorita misteriosa paga todo aquello y cuando ya nadie pide más acaba su obra de una manera espléndida. Extiende cheques de doce libras por barba, los reparte, saluda y desaparece en el automóvil que le aguarda en la puerta.

Será una genialidad o será un capricho, pero es innegable que la visita de la desconocida será recordada durante mucho tiempo por los parroquianos que aquella noche se encontraban en el café.

Para el día 31 se anuncia el vapor «Pelayo» que cargará para el mercado de Liverpool.

Cotizaciones de Bolsa

Madrid, 27-10 a oché

Deuda 4% interior 75'25

Idem 5% amortizable 96'00

Banco de España 590'00

España de Crédito 480'00

Banco Hispano Americano 245'00

Arrendataris de Tabacos 235'00

Libras 29'51

Francos 23'90

Dólares 61'08

6'68

CRÓNICA

Un verano revuelto

Si en lugar de suceder el hecho en Londres hubiera acontecido en Nueva York, habría para pensar en un nuevo procedimiento de la inagotable propaganda yanqui.

Porque hay que suponer que, al divulgarse la noticia por la ciudad, la clientela del afortunado café habrá aumentado considerablemente. Quién sabe si a la misteriosa señorita se le ocurre cualquier día volver a merendar.

Cosas del tiempo

Como refrán del calor de estos días, no tan achicharrante como el que están padeciendo otras muchas regiones, la mañana de ayer se mantuvo nubosa; pesando el nublado sobre los cuerpos de modo sofocante.

Duró su influjo hasta media tarde, que se levantó un viento fuerte, el cual puso de manifiesto la necesidad de que las regadoras municipales no limiten su acción contra el polvo al Paseo del Príncipe y ciertas calles.

Agitadas por el viento, las nubes evolucionaron; no sin descargar antes cuatro gotas—una cosa imperceptible—sobre la ciudad.

Hubo ruidos de tormenta lejana, brilló después el arco iris, y al fin quedó una noche despejada y serena, una especie de refrigerio contra las «bromas» del día.

Pero del frío que vaticinaron para este verano algunos sabios extranjeros, ni una palabra.

[Esa sí que ha sido una broma pesada!]

Correo de la Provincia

Instinción

En la mañana del jueves se declaró un violento incendio en un almacén propiedad del vecino Manuel Alcalá Fuentes.

Las llamas consumieron gran cantidad de comestibles, maderas, aperos de labranza, una camioneta y un automóvil, calculándose las pérdidas en unas cuarenta mil pesetas.

El fuego se debió a haberse incendiado la gasolina que el dueño del automóvil sintestrado sacaba del tanque del mismo, alumbrándole un hijo suyo con una bujía.

Este sí tino llamado, Carlos García, de 14 años de edad, resultó con quemaduras graves al hacer explosión el tanque de gasolina del automóvil.

El vecindario trabajó denodadamente para extinguir el fuego, lográndolo por la tarde sin que pudiera salvarse casi nada de los enseres depositados en el almacén.

El Juzgado de Instrucción de Cádiz se constituyó en el lugar del suceso instruyendo las oportunas diligencias.

Albanchez

José López Peinado, denunció ante la Guardia civil de este puesto que de una finca situada en el Pago de San Roque propiedad de la sociedad «Marmoles de Cercos» habían cortado unas higueras.

La Benemérita detuvo como autor del hecho a Joaquín Medina Bernabé.

Berja

La Guardia civil instruyó atestado de denuncia contra el vecino José Vargas Montes, al que le fué intervenida una escopeta con la que se dedicaba a la caza, sin tener licencia, ni permiso del dueño de la finca donde lo verificaba.

Felix

Ha dado a luz felizmente un robusto y hermoso niño la esposa del geómetra don Pedro Ignacio Moreno y el domingo fué bautizado con los nombres de Pedro Ignacio. Han sido sus padrinos sus abuelos maternos.

Los invitados fueron lobsequiados con pastas, licores y habanos.

Nuestra enhorabuena a los padres del recién nacido.—El CORRESPONSAL.

San José (Nijar)

Se ha celebrado una hermosa fiesta para la bendición y traslado a la Iglesia de esta barriada de una preciosa imagen de la Virgen del Carmen.

Esta ha sido doada por el cabo de la Guardia civil don José Martínez y su esposa doña Cristina Utrera, y la ha bendecido nuestro pastor el párroco de Pozo de los Frailes don José García González.

A estos actos concurrieron también las fuerzas de Carabineros al mando de su cabo don Manuel Oliva y todo el vecindario de esta barriada.

Que la Santísima Virgen del Carmen nos proteja en vida y en muerte.—El CORRESPONSAL.

Información de Palacio

El Príncipe de Asturias a Peñalara

Madrid, 27.—12 r.oche

El Príncipe de Asturias se trasladará el domingo al campamento de Peñalara, a fin de asistir a las maniobras del Batallón de Cazadores de Montaña.

CRÓNICA

Per la hoja parroquial

Nuestro voto

Entre las varias cartas que hemos recibido alentándonos a perseverar en nuestros puntos de vista en pró de la Buena Prensa, recuerdan algunas nuestras campañas por la Hoja Parroquial.

A Dios gracias no han sido del todo infructuosas porque, merced a ellas, hemos logrado que celosísimos capellanes castrenses la editen ya para los soldados de la 6.ª y 1.ª Región y estén dispuestos a publicarla los de otras como Valencia, donde debido al celo de las Señoras de la Asociación Protectora de la Buena Prensa, se reparten, hace tiempo, algunos centenares de las editadas para la Región sexta.

Tenemos fundada esperanza de que la Hoja Parroquial Castrense bien pronto llegará a todos los Regimientos del Ejército español, puesto que el Ministro de la Guerra, en un sentido de la realidad que le honra, autoriza a los Coroneles para que, de acuerdo con los capellanes castrenses, destinen a subvencionar la Hoja Parroquial la cantidad que estimen conveniente, compatible con las otras necesidades del Regimiento.

Más de cien mil Hojas podrán ser distribuidas semanalmente entre los soldados de España, en las que se aprende amor a la Patria, celo por la disciplina, conocimiento de los deberes religiosos y morales sin el cual aquellos son inconsistentes, todo en fin cuanto contribuye a formar ciudadanos patriotas y conscientes de sus obligaciones más ineludibles.

Los beneméritos curas castrenses, están bien percatados de que del cuartel salen los muchachos para constituirse en padres de familia, a la que aportarán aquellos valores morales que en el cuartel adquirieron o afianzaron, los cuales pueden ser incalculables con el auxilio de la Hoja Parroquial Castrense.

En algunas diócesis, también vive con exhuberancia esa publicación modesta que bien es tan transcendental que reporta a los fieles en lo moral y religioso.

En la última asamblea de Prensa católica celebrada en Toledo, fuimos muchos los que abogamos por la obligatoriedad de la Hoja en todas las parroquias y entre las conclusiones aprobadas, hallase una que la encarece con singular empeño.

En algunas diócesis, aquellos anhelos de los asambleístas han sido admirablemente realizados, en otras queda aún mucho por andar, ora por escasez de recursos, ya por falta de los indispensables estímulos, o por incomprensión lamentabilísima de los que, en manera alguna, deben alegar ignorancia invencible.

Hoy más que nunca puede afirmarse que se piensa según se lee y, nadie duda, que obramos al tenor que pensamos; por consiguiente, todo lo que contribuye a moralizar las ideas tiende a purificar las costumbres, y en este respecto es indiscutible la definitiva eficacia de la Hoja Parroquial.

Aceptada sin recelos, por cuanto ni remotamente penetra en el campo de la política que es la que más enzarza los ánimos, solivianta las pasiones y divide de los espíritus, fácilmente llega a las manos de todos los cristianos, viniendo a suplir en estos, su ausencia habitual del templo, y su rarísima asistencia a escuchar la divina palabra.

Puesto que el pueblo cristiano se aleja del templo, es urgentísimo, si no queremos incurrir en insensatez imperdonable y criminal, ya que se trata de los intereses de Cristo, ir a buscarlo penetrando pacíficamente en el hogar doméstico, y la experiencia es la que, es procedimiento inmejorable para conseguirlo la Hoja Parroquial.

Estimamos que merece ésta todas las atenciones de los hombres de celo y la mayor protección económica, por eso conceptualizamos un verdadero acierto que se destinase la mayor cantidad posible de lo recaudado el Día de la Buena Prensa al afianzamiento en cada diócesis, y aún en cada parroquia, de la expresada Hoja.

Ese es nuestro voto.

ELIAS OLMOs

El peligro de los canes

Disposiciones contra la rabia

Por Real orden de la que ya hemos anticipado noticias, se ha dispuesto que los gobernadores civiles y los inspectores pecuarios adopten las más severas medidas, haciendo cumplir los preceptos de nuestro reglamento de epizootias, en evitación de la rabia, y exeger su celo, publicando circulares, fijando pasquines adecuados y poniendo en práctica cuantos medios puedan atraer la cooperación ciudadana para resolver problema tan interesante.

No se podrá efectuar la vacunación de los perros, ni los Institutos facilitar vacunas preventivas contra la rabia, si a la petición no acompaña autorización de la Alcaldía donde radiquen aquellas, manifestando, bajo su responsabilidad, que el animal quedará sometido a vigilancia sanitaria durante cuarenta días.

La ocultación de esta enfermedad y cuantas transgresiones se registren relativas a la misma deben ser castigadas con las sanciones reglamentarias.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

El "raid" alrededor del mundo del "Numancia"

Para despedir a Franco... Melilla, 27. Las autoridades han autorizado a las escuadrillas de aviación de Melilla y Tetuán para que vayan a despedir al comandante Franco a Cádiz.

Esperando la salida de un momento a otro

Madrid, 27. -10 noche. A las cuatro y media de la madrugada confirmaron desde Cádiz que el hidroavión "Numancia" no saldrá hoy. Sus tripulantes Franco, Gallarza y Ruiz de Alda, después de cenar, marcharon a Cádiz, acompañados de varios mecánicos. No volvieron al aeródromo hasta las dos de la madrugada, hora en que se echaron a dormir. El mecánico Rada estuvo a bordo del aparato hasta las cuatro y media, marchando luego al hotel en que se hospeda a descansar. Los periodistas temían la partida del "Numancia" de un momento a otro y persiguieron a los aviadores hasta dejarlos acostados. Como Rada, en vez de acostarse, se disponía a afeitarse, se creyó que era preparándose para el vuelo; pero recibió a un periodista y le afirmó que ignoraban cuando saldrían; pues Franco daría la orden de partida.

El aprovisionamiento

Cádiz, 27. El "Numancia" ha cargado 7.500 litros de esencia y 300 litros de aceite y agua, cantidad de combustible calculada para un vuelo de diez a doce horas. También ha cargado bastantes piezas de recambio por si sufriera el aparato alguna avería importante durante el vuelo.

Se cree que saldrá en la madrugada del sábado

Toda la madrugada se estuvo esperando la salida del "Numancia", a pesar de las manifestaciones de sus tripulantes. La salida parece inminente; se dice que saldrá en la madrugada del veintiocho. Vuelos de prueba. A las ocho de la mañana, se elevó el "Numancia" en vuelo de prueba y regresó a las diez de la mañana. Luego volvió a elevarse. Sus tripulantes manifestaron que se proponían hacer un vuelo y regresar a la tarde.

POLITICA

La recogida de armas en Marruecos durante el mes de Julio

Madrid, 27. A tarde. Según los datos facilitados por la Dirección General de Marruecos y Colonias, el armamento, recogido durante el mes de Junio último, por las fuerzas de Intervenciones militares, en nuestra zona del Protectorado de Marruecos fue: 163 fusiles, de ellos 66 de repetición; 20 pistolas, 9 revolvers, 24 espingardas, 14 escopetas, 136 armas blancas, 192 granadas de mano y 30.630 cartuchos.

El servicio del Crédito Agrícola

En la sesión celebrada hoy por la Comisión ejecutiva del Servicio del Crédito Agrícola, se aprobaron varias peticiones de préstamos con garantía de aceite importantes 9.000 pesetas, otra petición con garantía de vino importante 2.000 pesetas, otra con garantía de lana, importante 5.000 pesetas, otra con garantía de arroz, importante 3.500 pesetas y setenta y nueve peticiones con garantía de trigo, importantes 297.100 pesetas.

En la Dirección de Marruecos y Colonias

El Director General de Marruecos y Colonias, conde Jordana, recibió hoy al Cónsul general de España en Tánger, al ingeniero director de las obras del embarcadero en Cabo Juby, al general Sánchez Zouabi, al Director de la escuela de Artes y Oficios de Tetuán, al jefe del negociado de bienes habues en la A. A. Comisaría y el secretario del Instituto Reina Victoria de Melilla.

La proporcionalidad en el generalato

Madrid, 27. -12 noche. El Real decreto relativo a la proporcionalidad en el generalato de división, preceptúa que en la escala del generalato divisionario siempre habrá un general de Artillería y otro de Ingenieros.

Cuando no procedan por el movimiento normal de las escalas en ambos cuos, se hará una propuesta extraordinaria.

El Sumo Pontífice sufre una ligera lesión en un pie

Roma, 27. Al apearse de su automóvil el Sumo Pontífice, resbaló torciéndose un pie. La lesión es tan ligera que no le ha impedido recibir las audiencias concedidas, todas las cuales fueron colectivas. Únicamente se ha abstenido de dar la vuelta por la sala de Audiencias según es costumbre. Ninguna persona de las que recibió le notó nada anormal. Los médicos han manifestado que dentro de dos días estará completamente curado.

LA "GACETA"

Madrid, 17. A tarde. Entre otras disposiciones inserta hoy la "Gaceta", las siguientes: Pasando a la situación de reserva al general de división don Joaquín Gallardo. Ascendiendo a general de división del Cuerpo de Artillería de la Armada a don Cándido Montero y nombrándole Inspector General del mencionado Cuerpo. Ascendiendo a general, al coronel de Artillería de la Armada don Francisco Díaz, quien queda en situación de disponible. Nombrando al general de brigada don Juan Lazaga que se hallaba en situación de disponible, presidente de la Junta Facultativa de Artillería. Constituyendo el consorcio de expendidores de carnes frescas y en frialdad en Madrid. Aprobando el Reglamento interior de las Juntas de aeropuertos nacionales. Disponiendo se publique el escalafón del Cuerpo de Correos. Creando el Comité de Vigilancia de la exportación, que presidirá el Director General de Comercio. El Comité estará constituido por funcionarios representantes de la Junta de Economía Nacional, de la Dirección General de Aduanas y de la Sección de Comercio del Ministerio de Estado. Este Comité estará facultado para intervenir en todas las exportaciones; proponer la organización de los mercados; recibir las quejas que se formulen, iniciar los recursos e imponer sanciones.

EXTRANJERO

La crisis hollera en Inglaterra

Londres, 27. El secretario general de la Federación de mineros Cok pronunció un elocuente discurso, diciendo que presentará al Gobierno un proyecto mediante la cooperación gubernamental, con el cual asegura que se remediará la actual situación desastrosa de la industria hollera. Se ha comunicado a cincuenta mil mineros la posibilidad de la cesación de los trabajos de un momento a otro. De noventa y seis hornos que existen en el nordeste de Inglaterra, solamente treinta quedarán encendidos.

Los gastos personales del banquero Hecker

Nueva York, 27. Los acreedores del banquero quebrado, Hecker acordaron concederle una pensión de doce mil dólares anuales. Pero Hecker les ha contestado que no podrá vivir con menos de una renta mil; pues es socio de dieciséis clubs, cuyas cuotas le cuestan cinco mil dólares, que con los gastos que tiene en otros clubs, ascienden a seis mil.

Para vestirse necesita tres mil dólares

Para regalos, diez mil. Para alimentación quince mil. Antes de la quiebra, poseía seis automóviles, un yate, una cuadra de carreras y un palacio suntuoso. Afirma el mencionado banquero que con doce mil dólares vivirá en la miseria.

La enseñanza superior en Rusia

Moscú, 27. El Comisario de Ins-

trucción Pública anuncia que el próximo año escolar sólo se admitirán en las escuelas superiores a 19.230 alumnos.

El catalanista Macia detenido en Chile

Santiago de Chile, 27. El catalanista Macia ha sido detenido cuando pretendía entrar en Chile. Una comisión de la colonia catalana ha pedido al Gobierno chileno que le permita embarcar en Valparaíso con rumbo a Europa.

Atentado frustrado

Havana, 27. La policía ha procedido a la detención de Miguel González, afiliado al partido radical. El referido individuo pretendía asesinar al presidente de la República cubana, señor Machado. Créese que la policía tiene órdenes para capturar a otros individuos afiliados al mismo partido, los cuales se hallan complicados en este asunto.

PROVINCIAS

Barquete al embajador de los Estados Unidos

Avilés, 27. El banquete celebrado en honor del embajador yanqui, al que asistió el ministro de Hacienda y las autoridades, fué ofrecido por el alcalde que pronunció un discurso agradeciendo a los Estados Unidos el homenaje tributado al adelantado de la Florida. El ministro de Hacienda habló también, y aludiendo a la amistad hispano yanqui, afirmó que ambos países trabajan por la paz y tienen destinos armónicos. El embajador Mr. Hadmond, enalteció la obra colonizadora de España, dejando en América lo mejor de su sangre y su cultura. Brindó por la prosperidad de España, siendo aclamado por todos los comensales, puestos en pie.

Un camión enviste a un auto y lo vusea. Resultan un muerto y varios heridos

Tarrasa, 27. Por la playa de Castledel marchaba un automóvil propiedad de doña Josefa Ochandía viuda del senador señor Argani, ocupado por esta dama, su madre y varios hermanos. Un camión que seguía al automóvil a gran velocidad le envistió, volcándolo. Del accidente resultó muerta doña Josefa y una hija pequeña, su hermana y hermano Miguel, gravemente heridos.

Explosión en un taller de pirotecnia

Zamora, 27. En el pueblo de Mombey se produjo una explosión en un taller de pirotecnia, propiedad de Pedro Rabanillo. La explosión ocurrió en el departamento destinado a fabricación de bombas. Resultaron gravemente heridos los obreros Victorio Fernández y Miguel Ballesteros. El edificio sufrió grandes desperfectos.

El ministro de la Gobernación en Galicia

Pontevedra, 27. El ministro de la Gobernación general Martínez An-

do ha manifestado que el día 15 de Agosto próximo volverá a Galicia acompañado del ministro de Fomento y coincidiendo con la estancia del marqués de Estella en Mondariz.

Regreso a Madrid

El ministro de la Gobernación marchó a Monforte donde asistió a una recepción en su honor celebrada en el Ayuntamiento. Después le fué entregado el título de presidente honorario de la sociedad de Hijos de Monforte. Almorzó el general en el domicilio del Director General de Abastos y después emprendió el regreso a Madrid en el expreso.

Nuevos buques mercantes

Cádiz, 27. Se ha probado la velocidad de trasatlántico "Magallanes" que desarrolló dieciocho millas por hora. El buque que se construirá para la Trasatlántica de 20.000 toneladas se llamará "Primo de Rivera". Los yates de la regata internacional trasatlántica. B. B. 27. El lunes llegarán los yates de la regata de Nueva York-Santander. Luego marcharán a Cowes. Se asegura que el Rey y vendrá acompañándoles.

Un padre inhumano

Mallorca, 27. Ha sido detenido un vecino llamado Juan Oja, el cual tenía a un hijo suyo amarrado con una cadena hacia un mes, habiéndosele encontrado completamente extenuado. La mujer se había separado del bárbaro por los malos tratos que tenía con ella y con su hijo. El inhumano padre ha declarado que tenía encadenado al hijo por desobediente y quería educarlo. Se ha comprobado que esto es inexacto. El juez ha decretado el procesamiento y encarcelamiento de Juan Oja. El niño ha sido recogido por la autoridades y entregado a su madre.

Conferencia

Gerona, 27. Para el próximo domingo está señalada la celebración de una conferencia científica a cargo del doctor Gil Acevedo, de Madrid. El acto tendrá lugar en el salón de sesiones del Ayuntamiento, a las doce de la mañana, con asistencia de las autoridades. El tema de la conferencia será sobre el tratamiento de la tuberculosis.

TOROS

La tercera de la feria valenciana

Valencia, 27. Se celebró la tercera corrida de feria con ganado de Pablo Romero. La plaza se hallaba completamente llena de público. Chicuelo y Torres quedaron mal. El primero se le soltó con el público, dando lugar a una formidable bronca. Vicente Barrera cumplió en su primero, haciendo una faena adornada. En el quinto hizo una faena colosal con pases de todos los estilos y de todas marcas, rematando con una soberbia estocada, levantando ova-

ciones y aplausos delirantes de sus paisanos. Se le concedió la oreja y dió dos vueltas al ruedo.

El veraneo regio

Santander, 27. El Monarca ha telegrafiado al presidente de la República francesa, Mr. Doumergue, agradecándole la visita hecha por la escuadra francesa a este puerto. Los próximos viajes de Estella. El jefe del Gobierno irá el domingo a Estella donde se celebrará un mitin organizado por la Unión Patriótica. El día 31 irá a Mondariz.

MADRID

Fallece la madre del Conde de los Moriles

Madrid, 27. 12 noche. Ha fallecido en esta Corte la madre del conde de los Moriles. Hoy se verificó el entierro que constituyó una imponente manifestación de duelo. Preidieron el acto el señor Vitorica, el general Saro y el Director espiritual de la difunta.

BARCELONA

Incendio

Barcelona, 27. Se ha declarado un incendio en un bosque de la finca denominada "La Cortina", del término municipal de Arbúcies. Como autor confeso del mismo ha sido detenido el joven José Canalet, quien manifestó que le dió la idea de encender el bosque por el gusto de ver cómo ardía, sin ser inducido por persona alguna.

Becerrada benéfica

En Port Bou se proyecta celebrar una becerrada a beneficio de las familias necesitadas de dicha población, a cuyo fin, una comisión de señoras se encargará de recaudar los donativos que se otorguen para llevarla a cabo, puesto que dicho espectáculo se efectuará con carácter gratuito.

Muerta por embriaguez

Ha fallecido violentamente en Tosa de Mar, Ana Jaipi, de 48 años de edad, por haberse embriagado, cayendo en un terraplén en el barrio de Villavella de dicho término municipal.

Noticias de la región

Granada

Una mujer ahogada

Manuela Rodríguez Pareja, de 44 años, vecina de Fuente Vaqueros, marchaba en unión de un hijo suyo de corta edad, por el lugar denominado "Máquina del Agua", junto al canal que surte de agua a una fábrica de electricidad allí instalada. La mujer sufrió un ataque epiléptico, cayendo al cauce del canal y siendo arrastrada por la corriente a una distancia de dos kilómetros, hasta llegar al sitio denominado "Barranco de la Venta", donde fué encontrado el cadáver por un hermano de la interfecta llamado Francisco.

El alcantarillado

Ha comenzado el cobro voluntario del impuesto de alcantarillado por el ejercicio actual de 1928.

Incendio en un taller de pirotecnia

En el taller de pirotecnia que en la calle de los Carros de Loja tiene establecido el industrial don Manuel Sola Palacios, se produjo un violento incendio a causa de la explosión de dos cohetes. Las llamas se propagaron rápidamente a todo el edificio, produciéndose gran alarma a consecuencia de las detonaciones que frecuentemente se producían. El capitán de la Benemérita con valerosa abnegación penetró en la casa, salvando a dos niños pequeños, hijos del pirotécnico, que se hallaban durmiendo. Solo algunos objetos y enseres pudieron salvarse a costa de grandes esfuerzos. Manuel Sola queda en la mayor miseria, pues ha perdido todo cuanto poseía.

Las pérdidas se calculan en unos dos mil duros.

Málaga

Fuego en un cortijo

En el cortijo denominado "Santator", que en las proximidades de Pizarra posee doña Isabel Fernández Muguerza, produjo un incendio. Las llamas destruyeron dos cuerdas de la finca, en una de las cuales se inició el incendio. La Benemérita intervino desde los primeros momentos en la extinción del fuego, lo que pudo lograrse horas después de haberse producido. Las pérdidas son importantes. Se ignoran las causas originadoras del siniestro.

Cádiz

Trabajo para el astillero

Noticias particulares de la mejor procedencia confirman la de que se había concedido al Astillero Echevarrieta, de momento, la construcción de un buque tanque, cuyo coste será de 20 millones de pesetas. Además se le encarga la construcción de ocho lanchas torpederas, modelo de una patente especial concedida al señor Echevarrieta. Son lanchas de gran andar y de muy útil aplicación en la Marina de Guerra. Mas adelante se construirá otro buque tanque.

Jaén

De baños

En breve saldrá para la ciudad de Adra (Almería) a tomar baños en dicha playa el culto Notario de Torreperegril don Francisco Salmerón Peillon, que se reunirá allí con sus esposa e hijos, los cuales hacen días pasan temporada en estas latitudes.

Huelva

La bendición de automóviles

Se celebró el solemne acto de bendecir los automóviles pertenecientes a dicha capital. Amenizó el acto la banda municipal de música, generosamente cedida por el alcalde de la ciudad. El digno arcipreste don Pedro Román Clavero, revestido de capa pluvial bendijo cuarenta y cinco automóviles. La ceremonia se celebró delante del banco de las naciones, situado en el bonito paseo de la Rábida. Una vez que terminó todos los autos bendecidos pasaron por el muelle presentando aquellos lugares con este motivo alegre aspecto.

Sevilla

Marinero gravemente herido

Al intentar pasar desde la banda del Paseo de Colón al barco en que presta sus servicios el marinero Jesús Fernández, tuvo la desgracia de caer a la zepata, siendo seguidamente trasladado en el automóvil de la matrícula de Sevilla 3.038 y acompañado por otros dos compañeros a la casa de socorro de Triana, donde los médicos de guardia le apreciaron y asistieron de contusiones con hemorragia y probable fractura de la bóveda craneana y epistaxis, siendo calificado su estado de grave.

De interés para los escultores

El ministro de la República dominicana en Madrid, ha hecho pública una convocatoria de la Junta del monumento a don Juan Pablo Duarte, para un concurso de adopción de anteproyectos y modelos para el monumento escultórico, que se entregará al fundador de dicha República. El concurso quedará cerrado en Santo Domingo, el 30 de noviembre del corriente año. Los concurrentes pueden dirigir sus proposiciones escritas directamente a la Junta o por intermedio de la Legación. Se concederán cuatro premios, uno de mil dólares, al autor del proyecto que sea escogido, y tres de 500 dólares para los que les sigan en méritos. El coste total del monumento puesto en el puerto y muelle de la ciudad de Santo Domingo debe haberse comprendido entre 20 y 25.000 dólares.

Las condiciones detalladas del concurso se facilitarán en la Legación Dominicana situada en la calle de Almagro, número 15.

En cuarta plana

originales de resinito

JABON LAGARTO, JABON OLEINA, Jabón Azul "Mezquita", Jabón Estrella del Norte, Jabón Estrella del Sur, Jabón Estrella del Este, Jabón Estrella del Oeste. Representante Don Juan Antonio Martínez, Reyes Católicos, 2.-Almería

VAPORES CORREOS FRANCESES De la Société Générale de Transports Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino. Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y telegrafía sin hilos. Almería, Mendoza, Plata, Formosa, Valdivia, Florida y Pincio. Saldrá de Almería el 22 de Julio de 1928, para Río de Janeiro. Saldrá de Almería el 12 de Agosto de 1928, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires. Saldrá de Almería el 22 de Agosto de 1928, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Precios en Tercera Clase. De 10 años cumplidos un entero 527,50 pesetas incluido impuesto. De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267,50. 3ª clase intermedia y Tercera clase, haciendo escala en Cámara de Primera en las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y todo eléctrico y el trato es impecable. Amplios salones comedores para el pasaje de 3ª clase. Camerotea especiales de 3ª clase de 2, 4 y 8 literas con un suplemento de 25 pesetas. Para los de tercera clase, comida a la española en Cádiz. Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarlas con tiempo. Los manifestos de pasaje se dan dos días antes de la salida de cada vapor, antes de salir cubriendo las plazas asignadas a este puerto. Para más informes sus Consignatarios: Hijo de Ricardo Giménez, S. en C., Boulevard Príncipe 75 Almería; Cortina del Muelle, 21 y 23.-Málaga

Cuestiones sociales

La organización del trabajo y el paro obrero

El lector me dará la razón, si sigue con atención las cuestiones económicas-sociales que se discuten en el mundo y en su cerebro científico, la Oficina Internacional de Ginebra. El problema de la organización científica del trabajo está hoy de moda. En el afán legítimo del hombre de mejorar todo, de avanzar, de producir más, se tiende a organizarlo y racionalizarlo todo a fin de sacar el máximo rendimiento posible. Primero apareció Taylor y comenzó por organizar el trabajo del obrero; luego Fayol pretende organizar técnicamente la administración de las empresas; se quiere más tarde extender el orden a la técnica y a los aspectos económicos del negocio; y subiendo más, hoy en día se mira el problema desde un punto de vista mucho más elevado: se pretende que la organización científica del trabajo traiga un perfeccionamiento completo de la sociedad. ¡Magnífico ideal!

Mirada la organización científica del trabajo desde el punto de vista individual, origina las mismas consecuencias que el llamado maquinismo, en el siglo XIX sobre todo. Y se comprende, pues que al fin y al cabo la introducción de la maquinaria en la industria era un perfeccionamiento del trabajo. Al principio, la introducción de la técnica echaba bruta mente del taller centenares de obreros, suplidos por una máquina que no se cansaba, y que tenía más fuerza que ellos, mientras se acomodaba dócilmente a ser manejada por la mano de un niño. Se explica que los obreros, echados de la fábrica por las máquinas, ahogaran como a enemigos suyos, a los inventores de las mismas. Gutenberg acabó con los copistas que seguramente le maldecirían al ver sus plénoles en la ociosidad y limpios los flamantes pegaminos. Si Gutenberg hubiera sido un vidente, y si los enfadados copistas hubieran podido otear el horizonte del siglo XX, a través de los tiempos, hubieran testificado, mal de su grado, que aquel invento daría ocupación a centenares de miles de obreros constructores de rotativas y linotipias, a otros millares de cajistas y maquinistas, alimentaría a fanalones de libreros y editores, y terminaría por ocupar a millones de hombres, después de haber dejado cesantes unas docenas de penolistas.

El problema se repite con otros nombres. La organización científica y racional, supone en el patrono baratura de precio de coste, y para ello como medio casi obligado, sustitución de hombres por máquinas. Al principio los hombres sobran. Faltarán después, cuando introducidos los nuevos métodos y restablecida la competencia en otro campo más afinado, se abarate el precio de venta y se extienda el mercado y aumente el área de las necesidades. El progreso es así: nace a fuerza de trabajo, y a la larga trae un aumento de trabajo, y de utilidades también.

La nación tipo de la organización del trabajo—un poco por fetichismo también—son los Estados Unidos de América. Y hoy aquí que se va a ver las cifras de obreros parados y se encuentran hasta 5.800.000 hombres sin trabajo. Sin duda porque allí todo es fantástico.

Los técnicos van a averiguar las causas de un espectáculo tan desolador. Y algunos pronuncian la sentencia: la causa es la organización racional del trabajo. ¿Por qué? Porque todo progreso humano supone desalienación entre los elementos productores, desde el que poco a poco tiende a desaparecer; y mientras el progreso americano está dando otro salto formidable de avance, mientras estira sus músculos para el sprint tiene que haber cinco millones de hombres esperando a ser absorbidos en cuanto el progreso haya dado otro de sus pasos de gigante. Y como esto ha de ser siempre así, vamos a idear, se dicen, un seguro especial para los obreros que sufran periódicamente estas consecuencias de paro por efectos de la organización del trabajo. Y se idea ya un nuevo seguro que ha de sacarse de las entenas de la misma economía, que va a enriquecerse, diluiriéndolo un poco más. Luego cobrará con creces.

No sé si el lector tendrá esta opinión del progreso humano. A mi me parece menguado progreso el que ha de realizarse dejando morir de hambre de cuando en cuando a una serie de miles de hombres por falta de trabajo. Yo entiendo lo que el estado ideal de una sociedad que progresa, es el progreso mediante el mantenimiento del equilibrio económico en cuanto es posible. La sociedad es un organismo, todo lo complicado que se quiera, pero muy semejante al organismo humano. El hombre crece y se desahoga, pero conserva el equilibrio de sus miembros. ¡Ay del joven que tiene un crecimiento excesivo o una hipertrofia glandular! Los trabajos de la medicina se reducen a restablecer el nivel perdido de las funciones desordenadas, de los órganos hipertrofiados.

La organización científica del trabajo se encuentra así. La política social encuentra en ella un problema complicadísimo, que no puede resolverse pronto, porque sobrepasa la atención y la capacidad humana, a pues no es problema de una casa, sino de un mundo; pero la política social se acercará más a una solución racional, cuanto procure conservar más estable el equilibrio económico, hacer menos sensibles las alteraciones, menos bruscas las sacudidas.

¿Bolsas de trabajo, regulación de despidos, seguros de paro forzoso? Cuando se quiera. ¿Menos hambre de dinero? Cuando se quiera también. ¿Que si el hambre es mala consejera, el hambre de dinero lo es peyor, y tratando de solucionar el problema de la organización científica del trabajo, impulsada

equivocadamente la solución a satisfacer su ansia prescindiendo de los demás.

¿Menos paganismo y más cristianismo, verdad? Eso es.

S. de P.



¿Qué le gusta al niño?

El Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

El más potente regenerador contra la debilidad, la anemia, el raquitismo, etc.; combate eficazmente la inapetencia.

Lleva cerca de medio siglo de éxito creciente y está aprobado por la Real Academia de Medicina.

Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones.

Cosas de toros

Las corridas de feria de Luján

La Empresa arrendataria de la plaza de toros de Luján ha ultimado las combinaciones de las dos novilladas que con motivo de la feria se celebrarán los días 16 y 17 del próximo Septiembre en la forma siguiente:

Día 16. José Vega Gitanillo de Triana II y José Luis de la Rosa estoquear ganado de don Romualdo Giménez.

Día 17. Antonio Oller y Julito Gómez Relampaguito hijo matarán novillos de la misma ganadería que el día anterior.

Felicitemos a la Empresa por el acierto demostrado al confeccionar los carteles que, han de llevar a Luján a infinidad de aficionados de los pueblos inmediatos y de esta capital.

Las corridas de feria de Almería

En los carteles murales anunciadores de la feria de Almería que se celebrará del 18 al 27 de Agosto próximo aparecen los nombres de los matadores que han de actuar en las corridas de toros.

Para que los aficionados no se confundan daremos una vez más las combinaciones que son las siguientes:

Día 24. Rayito Félix Rodríguez, Cagancho y Gitanillo de Triana.

Día 25. Los charros mejicanos con dos toros de Garrido Santamaría y cuatro novillos para Antonio Iglesias y Julito Gómez Relampaguito hijo.

Día 26. Relampaguito, Chicuelo, Félix Rodríguez y Enrique Torres con ganado de Acaes.

DANIEL DE NÁJERA

SUCESOS

Fatal desenlace

En la mañana de ayer falleció en el Hospital provincial, Antonio Sánchez González de 46 años, al que el día anterior se había amputado una pierna como consecuencia de las heridas que recibiera al ser arrojado por un automóvil en la carrera de Málaga. Descanse en paz.

Muerte de un demente

Aprovechando un descuido de sus guardas, puso ayer fin a su vida un feliz demente, que se hallaba acogido en el Manicomio provincial. Por la tarde le fué practicada la autopsia.

“Pelotari” desobediente

Francisco Alvarez Moreno, había convalecido una buena trozo de la playa en campo de deportes o fríon y en unión de unos amigos suyos se dedicaba a ejercitarse en el juego de la pelota, con gran riesgo y molestias para los pacíficos bañistas que protestaban con razón del entretenimiento de Alvarez.

Hizo acto de presencia en aquel sitio u guardas municipal y estunando imprudente la diversion de Francisco y sus amigos llamó la atención a aquel pidiéndole la pelota que utilizaban en sus juegos.

¡Que si queréis hijos de obedecer, Alvarez tomó a chacota la reprensión del guardia y continuó molestando a niñas y mejor.

Así lo denunció el guardia en la Comisión de Vigilancia.

Va tiente

Lo cierto es, señores, que un hijo de D. G. Castillo Luque, había reñido con un pequeño llamado José Rodríguez B. monte y enterado aquel de que su relación llevó la peor parte en la lucha,

fué «valientemente» en busca del rival al que propinó una serie de mamporros hasta causarle diversas erosiones. ¡Valiente... cobarde!

Mordido por un perro, o así

En la Casa de Socorro fué asistido Antonio Rodríguez Segura de una mordedura de perro.

—¿Pero no se había ordenado por la alcaldía, la recogida de canes vagabundos?

—Le diré, el perrito que mordió a Antonio, era un mimado «lulú» que se le ocurrió tal «genialidad».

—¡Ah! entonces, no he dicho nada.

Robo en un cortijo

Don Francisco Cordero Soroa, denunció en la Comisaría de Vigilancia, que durante la noche del jueves, habían penetrado en un cortijo propiedad de su madre política doña Margarita García Blanes, sito en la carretera de Nijar, llevándose varios objetos, vajilla y un cuadro, valorado todo en unas 200 pesetas.

Para llevar a cabo el robo hubieron de violentar una puerta.

Como es lógico, los agentes de Vigilancia buscan al ladrón o ladrones.

Heridas leves

Mariano Ubeda Valverde denunció a Francisco Verdegay que le había causado lesiones de las que fué asistido en la Casa de Socorro.

Por las mismas razones y casi por las mismas lesiones presentó María Puen es una denuncia contra José Vira.

EDICTO

Don Francisco Rovira Torres, Alcalde Presidente del Excmo. Ayuntamiento de esta capital.

HAGO SABER: Que acordada por el Ayuntamiento pleno y la Comisión Municipal Permanente la celebración de subasta pública para la ejecución de las obras proyectadas con el objeto de dotar de agua a la barriada de Jaruga de esta capital y autorizada la Alcaldía para señalar el día y la hora en que ha de realizarse la apertura de los pliegos, he dispuesto fijar para esa diligencia el día tres de septiembre próximo a las doce horas en el Salón de Sesiones de la Casa Consistorial anre una mesa presidida por mi Autoridad o por el Teniente de Alcalde en quien delegue, con asistencia del Primer Teniente de Alcalde don Juan de la Cruz Navarro, designado por la Comisión Municipal Permanente y del secretario del Ayuntamiento.

El objeto de la subasta consiste: 1.º En las obras de albañilería para la cubierta del depósito adquirido del señor Fischer y en la construcción de la sala de máquinas en los Depósitos de la ciudad; 2.º En la adquisición y colocación de la tubería de elevación y distribución y los trozos de la cintura para unir esta red con la ya instalada; 3.º En la adquisición y colocación de la estación elevadora en la sala de máquinas de la ciudad.

Las proposiciones de opción se redactarán con arreglo al modelo que al final se inserta, y escritas en papel sellado de la clase 6.ª (360 pesetas), se presentarán en la Secretaría del Ayuntamiento, despacho del señor Secretario, en cualquiera de los días hábiles comprendidos desde el siguiente al de la publicación de este edicto en el «Boletín Oficial» hasta el anterior al señalado para la apertura de los pliegos en las horas comprendidas desde las doce a las catorce.

El tipo total de subasta se ha fijado en la suma de cuarenta y nueve mil cuatrocientos sesenta pesetas y cuarenta y cuatro céntimos, sobre el cual tipo deberán versar las proposiciones a la baja; sobre esta base deberá acompañarse a cada proposición resguardo acreditativo de haberse constituido en la Caja municipal o en la de Depósitos del Estado, en concepto de fianza provisional, la cantidad de dos mil cuatrocientas setenta y tres pesetas, dos céntimos a que equivale el cinco por ciento del expresado tipo. El adjudicatario constituirá después depósito definitivo en garantía de su contrato en cantidad equivalente al diez por ciento del tipo de la adjudicación.

Las obras que son objeto de la subasta deberán ejecutarse en el plazo de seis meses a contar desde la quincena siguiente a la notificación de la adjudicación definitiva; mensualmente se procederá a la medición y valoración de la obra ejecutada, y aprobada que sea por la Comisión Municipal Permanente se abonará su importe en el plazo de 15 días bien entendido que estos pagos parciales no excederán de la sexta parte del total de las obras, salvo que la Ordenación de Pagos quiera revasar este límite.

Los licitadores que tomen parte en la subasta representados por otra persona deberán acompañar copia auténtica de la escritura de mandato, declarada bastante por el Letrado de este Colegio, don David Estevan.

Las demás condiciones y bases del contrato constan por extenso en los pliegos de condiciones facultativas y económicas aprobados por la Corporación Municipal, los cuales quedan de manifiesto, a disposición de cuantos deseen examinarlos, todos los días hábiles desde las doce a las catorce horas, en la oficina de Aguas del Excelentísimo Ayuntamiento.

Por último se hace constar que todos los gastos de la subasta y del contrato serán de cuenta del contratista y que las disposiciones del Reglamento de contratos municipales de 2 de junio de 1924 regirán para todo lo no consignado en aquellos pliegos y en este edicto.

Dado en Almería veinte y siete de julio de mil novecientos veinte y ocho. FRANCISCO ROVIRA.—Por acuerdo de S. E.—DAVID ESTEVAN.

La publicación es un impudido sobe la venta que anticipado...

Nuestros corresponsales

Desde Berlín

El sistema tributario

De transcendental importancia es conocer el modo de vivir de Alemania respecto a tributación después de la guerra. Antes de ella, la Hacienda del Imperio, se nutría con los impuestos indirectos y la Renta de Aduanas. En la actualidad, el sistema tributario ofrece un aspecto completamente distinto. La Hacienda Pública alemana está centralizada en el Gobierno del Reich, y los países que lo integran ocupan una situación de dependencia. Esos países son los que antes eran federados.

En concepto de derecho de aduanas y de impuestos recauda el Estado cinco veces más de lo que recaudaba en 1913.

La población alemana entonces era de 67 millones, y ahora no pasa de 32. Por otra parte, la renta nacional ha disminuido, siendo muy inferior al de 1913 el nivel de la vida de la población.

Actualmente se hallan en vigor catorce tipos distintos sobre la propiedad y las transmisiones, y de ellos los que más producen son los impuestos sobre la renta y el giro comercial. Durante el último año económico se elevó la recaudación de estos dos impuestos: a 2.400 millones de marcos el de la renta, y a 900 millones el del giro. Ambas recaudaciones unidas representan cerca de la mitad de todos los ingresos.

Entre los otros impuestos merecen mencionarse los que gravan sobre las Sociedades y Corporaciones: sobre el patrimonio, sobre transmisiones del capital, sobre los automóviles, y sobre el tráfico ferroviario: que rindieron, respectivamente, 380,400,145,100 y 92 millones.

Constituyen también una carga muy pesada sobre el consumo cotidiano de la población, los impuestos indirectos. Antes de la guerra el impuesto sobre el tabaco sólo producía 47 millones de marcos, y los ingresos por igual concepto durante el último año se elevaron a 700 millones. Sobre el azúcar pesa una carga tributaria más elevada que antes: de 157 millones en 1913 por tal concepto se recaudaron en el último ejercicio 200, y lo mismo ocurre con el impuesto sobre la cerveza que se ha elevado su recaudación a 235 millones.

Como natural consecuencia de la revisión arancelaria realizada en 1925, los ingresos de la renta de Aduanas que antes de esa fecha fueron de 356 millones, ascendieron después a 900.

Y si comparamos los ingresos de ahora con los de 1913 se nos ofrecerá una demostración palpable de que Alemania se halla todavía muy lejos de poder poner en práctica una política de proteccionismo arancelario.

Antes de la guerra vivía Alemania de los recursos precedentes de los Estados federados, pero ahora sucede todo lo contrario. Los Estados libres se sostienen con los recursos del Reich, ya que el Gobierno central cede a los Gobiernos de los Estados libres, el 75 por ciento de lo que recaudan por impuestos sobre la renta y sobre las Sociedades, el 20 por ciento por el del giro comercial, y el 96 por ciento por el de adquisición de propiedad, de inmuebles, automóviles, etcétera.

Los municipios y los Estados libres, sin embargo tienen por sí un sistema tributario independiente.

Podemos deducir, en conjunto, que la carga tributaria que pesa sobre esta Nación, rebasa la suma de diez mil millones de marcos anuales, suma que crece hasta catorce mil millones, si se tiene en cuenta el valor de las prestaciones que el plan Dawes impone a la economía de este pueblo, cifra esta última que representa la cuarta parte de la suma a que se eleva la renta nacional.

A. BRAUN

B. rlin, junio 1928.

DEPORTES

Accidente con suerte

San Sebastián, 27. Durante el entrenamiento para la carrera del premio España, en la que intervienen treinta coches, el corredor Fivo, a consecuencia de un pinchazo en un neumático, dió dos vueltas de campana.

Afortunadamente resultó con ligeras contusiones.

Cambio la rueda y siguió su carrera de entrenamiento.

«Amigos de España»

Un concurso de carteles

En la última sesión presidida por el señor Duque de Vista, hermosa se acordó convocar a los artistas españoles a un concurso de carteles en el que se deja a la libre inspiración de los ejecutantes interpretar el lema de los «Amigos de España»: «Privilegio es de algunos morir por España, deber de todos vivir para ella».

El jurado de los «Amigos de España» debidamente asesorado elegirá el cartel que por sus condiciones, mejor responda al fin patriótico que se persigue.

De este cartel se hará una edición copiosísima con el fin de exhibirlo en toda España y en el Extranjero.

Se entregará mil pesetas al autor del cartel que resulte elegido y 500 al que le siga en méritos.

Con todos los carteles presentados y admitidos se celebrará una exposición en Madrid.

Los artistas que deseen tomar parte en el concurso o cuantos personas se hallan interesadas sobre el mismo, pueden solicitar las bases del concurso en la Secretaría de la Sociedad «Amigos de España», Pi y Margall 9, E. 17.—Madrid.

LINEA MAC-ANDREUWS

Servicio rápido y fijo semanal entre puertos españoles y los principales de Inglaterra por los buques a motor de la serie P construídos especialmente para el transporte de frutas.

TRAVESÍA DE CUATRO Y MEDIO A CINCO DIAS PARA LIVERPOOL DIRECTO

“EL PELAYO” saldrá de este puerto el martes 31 AGENTES.

Mac-Andrews & Company Limited

Vapores Correos Españoles de Ibarra y Compañía, S. en C. SEVILLA



Servicio fijo y rápido con salida todos los meses. El nuevo vapor correo trasatlántico

CABO TORTOSA

saldrá del puerto de Almería el día 31 de Julio de 1928, para Málaga, Cádiz, Santos, Montevideo y Buenos Aires. Admite carga y pasajeros de tercera clase.

AVISO IMPORTANTE.—Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que por este puerto traiga destinada. Estos buques tienen amplios comedores y camarotes de primera clase para el pasaje de regreso.

PRECIO DEL PASAJE

Billete entero 557.50 Pesetas, Medio billete 283.50

Niños: hasta 2 años uno gratis por familia, de 2 a 15 años el 50 por ciento de la tarifa.

Informará su consignatario, Luis Cey Padilla, Calle de Aguilar y Arce, 17, Almería.

SOCIEDAD FINANCIERA Y MINERA—MALAGA CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL MARCA GOLIAT Depósito en Almería: Pedro Jover, 1 y 3

Dr. RAFAEL ARAEZ MEDICO OCULISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL Horas de consulta de 11 a 12 y de 3 a 5 Paseo del Príncipe, 93 Almería

GUILLERMO VERDEJO MEDICO ASISTENCIA A PARTOS Gerona, 10 Antonio Fornieles OCULISTA DEL INSTITUTO OFTÁLMICO NACIONAL DE MADRID Navarro Rodrigo, 6. CONSULTA DE 11 A 1.

OCULISTA DOCTOR MANUEL MARÍN AMAT Ayudante, DR. MANUEL MARÍN ENCISO (DE MADRID) CONSULTA: De 10 a 12 y de 4 a 5 :: Paseo del Príncipe, 46, Pral. :: Este número está visado por la censura

BAVIERA La mejor CERVEZA Tipo PILSEN José Alferez Lirola MEDICO ESPECIALISTA en sífilis, vias urinarias, diatermia Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5. Navarro Rodrigo, 22.

Encarnación García VIUDA DEL MEDICO RODRIGUEZ BOTI Profesora en partos, practicante y masajista. Calle de Solís, núm. 4.

Elfin Estomacal de SAIZ de CARLOS Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTOMAGO e INTESTINOS DOLOR DE ESTOMAGO DISPEPSIA ACEDIAS Y VÓMITOS INAPETENCIA DIARREAS EN NIÑOS y niños que se resaca, alivian con ESTREÑIMIENTO DILATACIÓN Y ÚLCERA del Estomago DISENTERIA Muy usado contra los dolores de los niños, incluso en la época del DENTISTE y DENTITION. 33 AÑOS DE EXITOS CONSTANTES Ensayese una botella y se notará pronto que el sistema como más digno mejor y se sentirá, curándose de seguir con su uso. 5 pesetas botella, con medicación para otros 5 días Venta: Serrano, 50, Farmacia, MADRID y principales del mundo

Sastrería Herrada Extenso surtido en géneros para la presente temporada. Plaza Canalejas, 4 Sucursal: Real, 2 ALMERIA Administración de Correos Horas al público Imposición de certificado y valores declarados: de 8 a 9 y cuarto y de 2 y media a 4 y media. Los domingos, de 8 a 9 y cuarto y de tres y media a cuatro y media de la tarde. Imposición y entrega de paquetes postales: de 2 y media a 4 y media. Entrega de pliegos con valores declarados: de 8 a 9 y cuarto y de 10 y media a 11 y de 2 y media a 4 y media. Reclamaciones: de 9 a 11. Los domingos no hay servicio. Apartados (oficial y particular): de 9 a 11 y de 5 a 7 de la tarde. Lista (Poste Restante): de 9 a 11 y de 8 a 4 y media. Giro postal: de 8 y media a 12. Los p. 1. oms. de 8 y media a 10. Anunciar en este periódico es asegurar la realización de toda clase de negocios.

Para anuncios en este periódico

Espronceda, 4-duplo.



EMPRESA ANUNCIADORA

TELEFONO 31.122 MADRID (ESPAÑA)

Para anunciar en la Prensa diaria de Madrid y provincias. Revistas profesionales. Telones y programas para teatros. Vallas y carteles. Tranvías ferrocarriles, autobuses y radio.

PIDA UN PRESUPUESTO A ESTA EMPRESA, COMPLETAMENTE GRATUITO

Boletín religioso

SANTOS DE HOY, SABADO.— Santos Victor, mr. Inocencio, pp; Nazario, Celso, Eustasio, Acacio, mrs; Sansón, ob; Peregrino, pb.

La Misa y el Oficio divino son de los Santos Nazario y compañeros mártires, con rito semidoble y color encarnado.

JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS.— Hoy en la Iglesia de San Roque.

Mañana en el Sagrado Corazón de Jesús. EN LA CATEDRAL.— Por la mañana, a las nueve, Horas Canónicas, celebrándose después de Tercia la Misa solemne del día y continuación Sexta y Nona.

Por la tarde, a las cinco Vísperas Completas, Matines y Laudes.

MES DE SAN IGNACIO DE LOYOLA.— En la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús se hace todos los días el ejercicio correspondiente en la Misa que se celebra a las ocho y media.

NOVENA Y CULTOS A SAN CRISTÓBAL.— A las ocho de la tarde, en la Ermita de San Cristóbal, Santo Rosario, ejercicio de la Novena y cánticos.

SANTO ROSARIO.— Se rezará en las Parroquias a las siete menos cuatro haciéndose al final en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

TRIDUO SOLEMNE.— Solemnes cultos, que a su glorioso patrono San Ignacio de Loyola en la Iglesia del Sagrado Corazón, con sagrada Congregación de Caballeros de la Inmaculada los días 29, 30 y 3 de Julio.

Todos los días habrá por la mañana a las ocho y media misa y ejercicio del mes.

Por la tarde a las siete Estación Mayor, rosario y sermón que predicará el R. P. Francisco Javier Alcalá S. J., director de la Congregación, terminándose con la Bendición, Reserva y el Hímnico de San Ignacio.

Nuestro Excmo. Prelado se ha dignado conceder cincuenta días de Indulgencia por la asistencia a estos cultos y el último día dará a Bendición con el Santísimo Sacramento.

El día 31 fiesta del Santo Patriarca fundador de la Compañía de Jesús, a las ocho y media habrá Misa solemne de Comunión general con orquesta, a la que asistirán la Congregación de Caballeros y todas las demás Asociaciones de esta Iglesia.

El Jubileo plenísimo concedido por S. S.

SE VENDE

el alambre de unas seis tablas de parras. Razon: Huerta del Capitán (Cruz de Caravaca)

Notas marítimas

Movimiento de buques Durante las últimas 24 horas se registró el siguiente movimiento de buques en nuestro puerto:

BUQUES ADMITIDOS Vapor francés «Valdivia», de Buenos Aires, con pasaje.

Idem español «Cabo Corona», de Cartagena, con carga general y pasaje.

DESPACHADOS. Vapor francés «Valdivia», para Marsella, con pasaje.

Idem italiano «Edera», para Rotterdam, con mine al.

Idem español «Españolito», para Palma de Mallorca en lastre.

Idem idem «Cabo Corona», para Melilla, con carga general y pasajeros.

TRIBUNALES

Sin señalamientos Para hoy no se han hecho señalamientos en la Audiencia.

Los juicios de ayer En la Sala segunda se vió ayer la causa señalada por el delito de disparo y lesiones.

Señalamientos para sver en la Territorial Sala de Vacaciones.— Civil: Juzgado de Berja: doña Rosario Mansuri Hernández y otros, con doña Manuela Frías

Pradas y otros, sobre competencia. Ponente, señor Aranda; abogado, señor Luna; procuradores, señores Pérez Bellido y Martín Quesada; secretario, señor Alonso.

José García Simón

Procurador de los Tribunales y del Juzgado de Vera, (Almería)

Aceptación de Poderes para Pleitos. Cumplimiento de Exhortos, en los Juzgados.

Gestión para cobros de Créditos. Gestiones de asuntos, en Jurisdicción voluntaria.

Informaciones, corresponsal de Agencias de España y del Extranjero.

Reserva y garantía absoluta

PUBLICACIONES

Katólica Mondo El último número recibido de «Katólica Mondo»—periódico católico en español que se publica en Colonia y a cuya redacción pertenecen un Prelado, de Lituania; tres sacerdotes, de Polonia, Hungría y Alemania y un franciscano, de Italia, el R. P. Caroli, traductor al esperanto de la «Vida de San Francisco» y de un Manual de oraciones—después de dedicar su primera plana a reseñar el origen español y desenvolvimiento mundial del «Día de la Prensa Católica» en la misma forma que lo hizo «El Debate» en su extraordinario dedicado a la «Exposición de Colonia», anuncia para los primeros días de Agosto, del 1 al 4, el VIII Congreso de la Federación Católica Internacional que este año se celebrará en Bregenz (Austria).

Alma de este movimiento «por la aproximación y contacto de los católicos de todos los países en sus obras de

Acción Católica» es el canónigo de Koice (Checoslovaquia) Mons. Nicolaus Pfeiffer, muy conocido de los sacerdotes españoles de Barcelona, Madrid y Sevilla que en años anteriores han asistido a estos Congresos, que vienen celebrándose anualmente sin interrupción desde 1921.

El de 1928 será presidido por el Reverendísimo Sigismund Waitz, Obispo de Feldkirch (Austria), tendrá como tema especial «El industrialismo moderno y en él tomará parte, entre otros oradores de Suiza e Inglaterra, el R. P. Arnou, S. J. del Bureau International du Travail, adjunto a la Sociedad de Naciones, de Ginebra.

NOTICIAS

De Obras públicas Ha quedado hecha la recepción definitiva de las obras de reparación de los kilómetros 12 al 17 de la carretera de Aguilas a Vera.

De los Ayuntamientos Han quedado expuestas al público en Viator, las cuentas municipales.

La Alcaldía de Alicú anuncia la cobranza vol untaria del reparto de utilidades.

Se venden En buen uso comedor lujo caoba, elcoba nogal, otros muebles. Razón, esta Administración.

Un momento El dibujo que usted busca, el color que usted prefiere, la calidad que le interesa lo hallará siempre en Casa Fornieles y por menos dinero aún que el que usted había pensado gastar.

Compré usted 25 pesetas y se le regala un corte de bata. Real, 11. Probado el coñac Peinado

Lo encontraréis en el Café Colón y principales de esta plaza. Hace deliciosos ponches. Agente exclusivo, Pedro Gómez López, Paseo del Príncipe, 31.

Curación en tres días de Eczemas, Herpes, Eruptiones niños, Sarna, Grietas de la piel, Urticaria, Granos, Erisipela, Acné, Sabalones, Escocidos, Quemaduras, etc.

son POMADA ANTISEPTICA 19, Dr. Piqueras (Jaén), (Gran Prix y medalla de Oro, París 1924. Las más altas recompensas, Farmacias, a 1, 2'25 y 5 pesetas envases según tamaños.

PRENSA OFICIAL

Boletín oficial Publica el del jueves: Bando gubernativo que publicamos aparte.

—Relación nominal de prófugos (continuación)

—Un edicto del Tribunal económico administrativo sobre impugnación de un fallo.

—Requisitorias y edictos, entre otros, el anuncio de la vacante de practicante titular de Velez Rubio.

—Relación de deudores a la contribución rústica de 1918 (Dalias, continuación.)

—Cuenta general de caudales de la Diputación, del ejercicio de 1927.

Se conceden 30 días, con todo el sueldo, por enfermedad, a doña Aurea Alfonso González, maestra de Turillas (Almería) y a doña María Magdalena Barrán García, de Huércal de Almería.

Oposiciones al Magisterio Se convoca a oposiciones de ingreso en el Magisterio nacional, en número de 2.200 plazas para maestros y 800 para maestras, con el sueldo anual de 3.000 pesetas.

Compañía Trasatlántica de Barcelona (Antes A. López y Compañía) Vapores Correos Españoles



Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife saldrán del puerto de Almería el día 6 de Agosto el magnífico vapor

Reina Victoria Eugenia Amplio salón, comedor para los pasajeros de 3.ª de tercera clase y camarotes especiales 4, 6 y 8 literas pagando un suplemento de pesetas 35 por plaza.

Para Habana, Santiago de Cuba, Veracruz y New-York, saldrá del puerto de Málaga el día 20 de Agosto el vapor

Manuel Calvo con escalas en Cádiz y Canarias. Directo para Barcelona, saldrá del puerto de Almería el día 19 de Agosto, el magnífico vapor INFANTA ISABEL DE BORBON.

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos. Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, calle del General Segura 2.bajo.

SANDALO PIZA MIL PESETAS al que presente «Casulas de Sándalo Gonosán, de S. Nuclot, etc.» mejores que las del doctor Piza, de Barcelona y que curan más pronto y radicalmente todas las enfermedades Urinarias, 38 años de éxito creciente. Premiadas con medalla de oro en cuantas exposiciones se han presentado. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca. Varias corporaciones, científicos y renombrados prácticos diariamente le prescriben, reconociendo ventajoso bre todos sus similares. No fiarse de imitaciones. En Almería: Farmacia de Vivas Pérez Príncipe, 9.

CALLOS DUREZAS Y VERRUGAS

Serán requisitos indispensables para tomar parte en estas oposiciones: Ser español y tener cumplidos 19 años de edad antes de dar comienzo al ejercicio.

Poseer el título de maestro o haber aprobado los estudios correspondientes antes de igual fecha.

No estar incapacitado para ejercer cargos públicos ni padecer defecto físico o enfermedad que le imposibilite para el ejercicio de la enseñanza, a menos que hubiesen obtenido con anterioridad, y con respecto de aquél, la oportuna dispensa oficial.

Los aspirantes tendrán de término hasta el día 30 de septiembre próximo para presentar sus solicitudes, con los documentos correspondientes, en las secciones administrativas de Primera Enseñanza, abonando en dicho acto la cantidad de 30 pesetas en concepto de derechos de oposición.

De Instrucción Pública Licencias

Oposiciones al Magisterio

Se convoca a oposiciones de ingreso en el Magisterio nacional, en número de 2.200 plazas para maestros y 800 para maestras, con el sueldo anual de 3.000 pesetas.

PORTLAND ARTIFICIAL "LANDFORT"

Grappier claro.—Cementos Rápido y Lento Portland Vallcarca FÁBRICA EN VALLCARCA (SITGES) JOSE FRADERA CASA CENTRAL: Ronda Universidad 31 BARCELONA DEPOSITO EN ALMERIA: Calle Crónica 13.—Teléfono, 185. Agente de ventas: JOAQUIN LOPEZ MURCIA

SOLUCIÓN BENEDICTO DE GLICEROFOSFATO DE CAL CON CREOSOTAL Tuberculosis, catarrhos, crónicos, bronquitis y debilidad. A. NISOSA Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís, sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos. DEPÓSITO Dr. Benedicto San Bernardo, 41.—Madrid. Venta principales de Farmacias de España. En Almería: Farmacia de Vivas Pérez, en Cuevas de Vera, Nicolás de Sola, en Oria, José Antonio Sánchez.

Medicamento de Familias

Hay imitaciones que únicamente en el nombre se parecen a esta preparación que, efecto de su bondad, mereció ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de Real orden por los Ministerios de Marina y de Guerra, por considerarla la Junta Consultiva de Sanidad como insustituible; precisa distinción, única otorgada a medicamento en España

Son groseras imitaciones las cajas que se presentan a la venta con la etiqueta roja y letra blanca, copie de las que empleó hace años la casa Vivas Pérez

LOS SALICILATOS DE VIVAS PÉREZ

CURAN PRONTO Y BIEN

A los ancianos — A los tísicos

A los disentericos, cuya vida se extingue sin un remedio verdaderamente heroico que corte su diarrea mortal casi siempre

A las embarazadas, cuyos vómitos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma desesperante

A los niños, en la dentición y destete, a los que padecen CATARROS Y ÚLCERAS DE ESTÓMAGO, toda clase de VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA Y TÍFUS

LO DICEN INFINITAS E INDISCUTIBLES AUTORIDADES MÉDICAS Y CUANTOS LOS USARON DESDE HACE 29 AÑOS, NO LA CASA VIVAS PÉREZ

Pídanse en las Farmacias más acreditadas Pastillas y Papeles de Salicilatos de Vivas Pérez

Indispensable a los viajeros y hombres de negocios

"LA INDEPENDENCIA"

Precios de suscripción En Almería, un mes. 2'00 pesetas En el resto de la península, un trimestre. 6'00 » Extranjero un trimestre 15'00 » Número del día 0'10 » Número atrasado 0'20 »

Esquelas mortuorias y de aniversario

Table with 5 columns: En, 1.ª PLANA, 2.ª PLANA, 3.ª PLANA, 4.ª PLANA. Rows include Plana entera (750'00), Media plana (500'00), A 6 columnas (210'00), A 5 (175'00), A 4 (100'00), A 3 (50'00), A 2 (30'00), A 1 (20'00).

Los anuncios, reclamos y convocatorias, a precios convencionales

NOTA: En los anuncios no se responde de colocación determinada dentro de cada plana; y la Administración se reserva la facultad de aplazar o adelantar la fecha de inserción de cualquier anuncio, cuando la confección del periódico espresamente en que por esta causa haya lugar a reclamación alguna

¿No tiene usted noticia todavía?

Pues cumplimos el deber de decirle que si usted deja abandonada esta obra que le ofrecemos—la «BIBLIOTECA PATRIA»—puede ello suponer la pérdida de muchos jóvenes quienes saben si la pérdida de alguno de su propia familia! Meditelo y acabará por suscribirse a «BIBLIOTECA PATRIA», obra del Pa tronato Social de Buenas Lecturas», que combate, de modo especial, con sus novelas amenas e interesantes, la pornografía y el naturalismo, que envenenan y corrompen a la juventud, suscribase ahora mismo (no lo deje para luego, pues no lo haría), cortando y remitiendo el siguiente Boletín al Director de «BIBLIOTECA PATRIA», calle de Fuencarral número 133-1.º Madrid (10).

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Don domiciliado en calle provincia de desea contribuir a la salvación de la juventud española e hispano-americana, víctima de la novela pornográfica y de la naturalista, que envenenan las almas y corrompen los cuerpos. Para ello se suscribe a la BIBLIOTECA PATRIA (que combate esa asquerosa lepra literaria), con la cuota anual de 16 pesetas, por la cual ha de recibir una novela cada mes, quedando obligado a pagar anticipadamente.

Firma (bien legible):

NOTA.—Si desea recibir 2 novelas mensuales, bastará que lo indique y pague 23 pesetas al año

Horas de oficina en los centros públicos

- Gobierno civil, calle Méndez Núñez, de 9 a 2. Diputación provincial, calle de Navarro Rodrigo, de 10 a 2. Ayuntamiento, Plaza de la Constitución, de 10 a 2. Obispa do de la Diócesis, Plaza de San Indalecio, Vicaría general y Provisorato, de 10 y media a una; secretaria, de 12 a 1. Instituto nacional de Segunda enseñanza, Plaza de Santo Domingo; Secretaría, d 11 a 1; Biblioteca, de 10 a 11. Sección administrativa de Primera enseñanza, calle de la Reina, de 10 a 2. Escuela Normal de Maestros, calle de Sagasta, de diez a dos. Idem de Maestras, calle de Pedro Jover de 10 a 2. Escuela de Artes y Oficios, Plaza del Carmen, de 9 a 1 y para el público de 12 a 1. Jefatura de Obras públicas, Plaza de Canalejas, de 10 a 2. Distrito forestal, Bulevar, de 10 a 2. Servicio agronómico, calle de Martínez Campos, número 3, de 10 a 2. Jefatura de Minas, Gerona, número 16, de diez a dos. Sección de Estadística, calle de la Crónica, número 2, de 8 a 2. Inspección de Emigración, calle Navarro Rodrigo, de nueve a dos. Monte de Piedad y Caja de Ahorros, plaza de Marín, número 2, de nueve y doce y de una y media a cuatro. Cámara Oficial de la Propiedad urbana, Javier Sanz, 35, principal izquierda, de 9 y media a 12 y de 4 a 5. Consejo provincial de Fomento, calle de Reyes Católicos, número 1, de 10 a 1. Mel contraste de pesas y medidas, de 8 a 12 y de 2 a 6, los cinco primeros días de cada mes. Catastro de Rústica, Gerona número 2 de 10 a 2. Idem de Urbana, García Alfé, número 9 de 10 a 2. Sindicato de Riegos, Lope de Vega, 1, bajo, de nueve a una. Cámara Oficial Uvera, Plaza de Emilio Pérez, de 10 a 1 y de 4 a 6. Junta de Obras del Puerto, Parque de Alfonso XIII, número 10, de 9 a 1. Comandancia de Marina, calle de Aguilas Martel, de nueve a dos. Audiencia provincial, calle de Gerona, número 11, de nueve a una. Inspección del Trabajo, Bulevar, número 10, de cuatro a seis de la tarde. Banco de España, Plaza de Emilio Pérez de diez a dos. Aduana nacional, calle de Martínez Campos, número 7, de 10 a 2. Gobierno militar, calle de García Alfé

número 5, de nueve a dos. Registro de la Propiedad, Obispo Orberá número 14, de diez a cuatro. Delegación de Hacienda, calle de Navarro Rodrigo, de 9 a 2.

CON UN EJEMPLAR DEL



QUINTO GENERAL DE ESPAÑA

(Bellisimo—Bastante—Barato)

PERO, ENTERARSE DE LA PRODUCCIÓN DE BIERRO, INDUSTRIA Y PROPIEDADES DE CADA UNA DE LAS POBLACIONES DE ESPAÑA POR INDIVIDUALES QUE SEAN

CONTIENE UNA SECCION EXTRAORDINARIA con un suplemento de datos de interés para todos los españoles

ANUNCIO

5 TOMOS

UNOS TRES MILLONES DE PAGOS

El que anuncia vende